
 

 

 

Notulen  
 
3e overleg wijkpanel 
 
 
Datum: 17-12-2024 Voorzitter: Ingrid Poot Verslaglegger: Marinke Aantjes 
Tijd: 19.30 uur Locatie:

  
Cultuurhuis 
Schoneveld 

Goedgekeurd 
op: 

n.v.t. 

Aanwezig: Ingrid Poot, procesregisseur aardgasvrij 
Marinke Aantjes, communicatiemedewerker aardgasvrij 
Michiel van de Vight, De WarmteTransitieMakers (DWTM) 
Chris, inwoner Polders 
Michiel, inwoner Polders 
Michelle, inwoner Polders 
René, inwoner Polders 

Afwezig:  
Tevens kopie aan: n.v.t. 

Agenda 
1 Terugblik  

 Er zijn geen op- of aanmerkingen op de vorige notulen.  
Er wordt afgesproken dat de notulen openbaar worden geplaatst op de website 
houten.nl/aardgasvrij. Persoonlijke gegevens worden eruit gehaald. 

2 Aanpak keuzeproces 

 Ingrid licht het keuzeproces toe aan de hand van de PowerPoint-presentatie. 
We starten met een bewonersavond op 16 januari waarin het vervolgtraject en het 
maken van de keuze worden toegelicht. Vandaag (dinsdag) is de uitnodiging voor de 
bewonersavond verzonden. Begin januari valt de activiteitenkalender voor de 
maanden januari & februari en nieuwjaarsgroet (inclusief herinnering voor 
bewonersavond) op de mat. Het keuzeproces staat beschreven in de presentatie. 
 
Tijdens de bewonersavond is er een debat waar meerdere bewoners tegelijk aan 
mee kunnen doen. Grijs naar Groen exposeert met een aantal warmteoplossingen. 
 
Er wordt aangegeven dat de weg naar de bewonersavond toe nog spannend kan 
worden. In de wijk leeft: ‘Waarom weer een bewonersavond?’ en ‘Kiezen voelt 
definitief’. We hopen dat de uitnodiging (deze week) meer duidelijkheid geeft.  
 
Er wordt aangegeven dat bij sommige bewoners het idee leeft dat de gemeente een 
keuze moet maken voor een warmteoplossing. Onder het mom ‘er is niet voor niets 
een volksvertegenwoordiging’. Er is echter juist door de raad besloten dat deze 
keuzemogelijkheid bij de bewoners ligt. In het keuzeformulier wordt toegevoegd hoe 
bewoners hier tegenaan kijken (‘welke rol vind je dat de gemeente moet spelen?’).  
Er is vanuit het wijkpanel nog onvoldoende vertrouwen dat er een gedragen 
antwoord komt uit het keuzeformulier. We hebben aangegeven dat het niet voor 
niets een pilotwijk is en dat er geen goede of foute route uit kan komen.  

3 Opzet keuzeformulier 



 

 

 

 Michiel (DWTM) neemt de vragen uit het keuzeformulier door. Het formulier is 
online en op papier in te vullen. Op- en aanmerkingen op het keuzeformulier: 

• Om het keuzeformulier in te vullen, heb je vooraf je gas- en energieverbruik 
nodig en de leeftijd van je cv-ketel. Er wordt van tevoren verwezen naar de 
basisinformatie (tool, brochures etc.). Ook wordt er per warmteoplossing een 
animatie gemaakt, waarin de warmteoplossing visueel wordt toegelicht. 

• We voegen een optie toe waarbij bewoners aan kunnen geven dat ze de 
enquête niet in willen vullen. Ze moeten echter wel aangeven waarom niet.  

• Er wordt gevraagd of de gemeente beperkingen op kan leggen met 
betrekking tot het ophangen van systemen aan de woning. Dit kan, omdat er 
regels zijn over geluid en uiterlijk van de wijk. Er is ruimte binnen die regels. 
Het gaat er vooral om of we als wijk willen dat er regels komen.  

• De vragen zijn losstaand, dus moeten niet ten opzichte van andere 
warmteopties of cv-ketel worden beantwoord. Ook benoemen we 
subsidiemogelijkheden bij de warmteopties waarvoor subsidie beschikbaar is. 

• We benoemen dat het bij een bronnet ook mogelijk is je huis te koelen. En we 
vragen bewoners naar het belang dat zij hechten aan de mogelijkheid om te 
koelen.  

• De vragen over het geluid, aangezicht van de wijk etc. moeten naar voren 
worden gehaald in het formulier. 

• Ook moet duidelijk worden of de betaalbaarheid gaat over de investering of 
over de maandlasten. Het thema betaalbaarheid mag uitgebreider worden 
gepeild in het formulier. Ook vragen of bewoners bereid zijn een lening af te 
sluiten (en hoe je daar vervolgens vanaf komt). 

• Onder keuzevrijheid hoort ook timing (overstappen wanneer dit voor jou 
uitkomt). 

• Bij ‘Ik wil niet aardgasvrij worden.’ toevoegen ‘Ik zie het wel in 2040.’ 
• Bij het maken van de persoonlijke keuze, moeten bewoners maar één 

antwoord kunnen gegeven. Wel moet er een vervolgvraag worden 
toegevoegd: ‘Voor welke oplossingen sta je nog meer open?’. 

• Bij de vraag over het maken van de overstap, een open veld toevoegen zodat 
het jaartal kan worden ingevuld. 

• Makkelijkere taal gebruiken voor bepaalde termen. 
• Vaker toelichtingen gebruiken, bijvoorbeeld consequenties bij bepaalde 

keuzes (zoals het opzetten van een warmtebedrijf). 
• Toevoegen wat we doen met antwoorden van het keuzeformulier (wet AVG). 

En benoemen dat de keuze van bewoners niet met naam en toenaam in het 
Polderplan komen.  

 
Toevoegen vragen: 

• Bij de vraag over de leeftijd van de cv-ketel, toevoegen: ‘Op welke termijn 
denk je de stap te zetten?’ / ‘Wanneer gaat aardgasvrij voor jou spelen?’ 

• Wil je liever een eenmalige investering en lagere maandlasten of liever geen 
eenmalige investering en hogere maandlasten? 

• Denk jij dat de oplossing die jij wilt, fysiek past in jouw woning?  
• De volgorde van de vragen aanpassen: 

o Eerst de zorgen en overwegingen in kaart brengen  



 

 

 

o Daarna regierol gemeente? (meer of minder regie vanuit gemeente)  
o Daarna scoren warmteopties met alle categorieën 
o Daarna persoonlijke voorkeurskeuze 

4 Bijdrage wijkpanel aan filmpje, bewonersavond en nieuwsbrief 

 We vragen per mail wie er mee wil doen aan een filmpje over het invullen van het 
keuzeformulier. Ook zullen we nog een vraag voorleggen of en welke rol het 
wijkpanel tijdens de bewonersavond op 16 januari wil vervullen.  
We vragen Maurice om een stukje voor de volgende nieuwsbrief (17 januari) te 
schrijven. 

5 Volgende wijkpaneloverleg 

 We sturen een datumprikker rond voor een nieuwe datum. 
 
 


